

第二届课文朗诵大赛 近万名学生参加

5月26日前仍可上传或修改参赛视频

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 俞素梅 通讯员 沈颖)宁波市第二届中小学生课文朗诵大赛自4月1日启动以来,学生报名踊跃。记者从大赛组委会了解到,截至5月16日上午,参赛平台已有近万名选手上传朗诵作品。

据了解,各直属学校的推荐作品名单报送已于5月10日截止,现已进入大赛评委会统计确认阶段;各区(县、市)的初赛也已进入作品评选阶段,5月26日前,参赛平台继续开通,学生仍可上传或替换自己的作品,5月27日起,所有参赛信息不可修改。

需要提醒广大参赛选手的是,各直属学校推荐的参赛作品,要确保学生的课文朗诵视频已上传至参赛平台,如果想修改参赛作品,可在5月26日前将原视频删除,重新上传朗诵得更好的作品,但篇目及手机号码等个人信息必须与原先上传的一致。各区(县、市)初赛筛选出来的学生作品,也必须上传到报名平台,篇目和手机号等个人信息应与初赛上报上来的名单相一致。

针对广大选手遇到的疑问,组委会梳理后解答如下:

要不要上传封面图?由于“自定义封面”不是必填的选项,因此可以不上传封面图,系统会自动截取朗诵作品视频中的一帧作为封面(有可能作品会临时显示“暂无封面”,这是因为服务器会在每日晚间进行刷新,在刷新后,就会自动截取一帧作为封面,所以选手不必担心“暂无封面”)。但是,系统随机截取的视频画面可能会模糊或不美观,而且系统截取的封面不能更改,因此,组委会建议选手上传一张自选的照片作为封面。

视频上传后为什么无法显示?因为不同手机和相机的录制格式不尽相同,所以,组委会建议上传的视频格式为MP4。如果有的视频上传不成功,可能是因为视频的比特率、帧速率等原因,建议利用第三方软件如“格式工厂”等对视频进行转换再上传。

作品信息填错了怎么办?如选手对已上传的作品不满意,或发现作品信息填错,不必担心,在5月26日之前,可删除作品重

新上传。

具体步骤为:进入活动主页面,点击页面右下方“我的”选项,找到“我发表的”选项,此时会看到已上传的作品,点击作品右上方小垃圾桶图标,即可删除,删除后可重新提交作品。需要提醒大家的是:作品删除后不能恢复。

怎么查看自己上传的视频?可通过检索方式查找。方法一是在“我发表的”当中查看,方法二是在作品列表顶部的检索框进行检索。输入作品编号,也可输入作品全称。组委会建议用作品编号进行检索,因编号具有唯一性,而作品名称可能会重复。

此外,“证件类型”,请使用二代身份证;“赛点”,请务必在宁波的11个赛点中正确选一个;“学校名称”,一定要填写学校全称。

“为体现大赛公平、公正,所有上传的视频作品不得出现参赛者姓名、学校等与身份相关的信息。”组委会工作人员特别提醒选手们。

扣好人生第一粒扣子 市教育局直属学校 主题微团课大赛落幕

扣好人生第一粒扣子,在青春赛道上跑出宁波“00后”学子的最好成绩。为扎实开展“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”主题教育实践活动,由宁波市教育局、团市委联合主办的市直属学校主题微团课暨00后理论微宣讲大赛历时一个月,于近日圆满落下帷幕。

□现代金报 | 甬上教育
记者 樊莹 通讯员 张军 戴则宇

一改往日刻板、说教的宣讲场景,这次比赛采用提交视频、情景演绎的方式,“后浪”们不出校园,就可伴着春日美景娓娓道来校园里“红色小景”的背后故事,或展示自拍自导自演的小品、戏剧,或翩翩起舞、歌声飘扬,生动地讲解共青团紧跟党的奋斗历史。

“视频中讲述‘二枝青年’成长成才、奋发有为、成就梦想的故事。我在指导学生拍摄和剪辑中,也努力将青年精益求精、追求卓越的工匠精神镌刻进每一帧画面中,希望通过生动鲜活的视频画面,激励学子们成为推动技能强国的主力军。”宁波第二技师学院团委书记叶莉琼谈起作品《你好,二枝青年》说道。

宁波市第二中学的《逐梦九天 共赴星辰》、宁波市鄞江中学的《笔写初心 无畏前行》、东钱湖旅游学校的《砥砺前行 强国有我》等作品,紧扣学校办学特色,讲述校园的青春故事,谈心中的偶像,将主题刻画地分外深刻。

“本次比赛,从初中到普高、中职,“00后”学生积极参与其中,洋溢青春活力。演讲方式新颖,立意特别。同学们的演讲,体现出积极的文化自信,有思考,有态度,有想法。微团课形式上既用青年的视角和语言来授课,又能体现出深刻道理。”评委张盛老师说。

市教育局团工委负责人表示,在宁波百年青年运动中,宁波学子始终传承着红色根脉的基因,激荡着爱国爱党的情怀,近年来特别是“双减”工作推进以来,全市教育系统履行立德树人根本使命更加坚决,青年学生德智体美劳全面发展的成才环境、成长载体更加优化。本次大赛立足发挥中学(中职)共青团基础性、源头性作用,教育引导新时代宁波学子切实增强“五个模范、五个带头”,是加快构建有宁波教育辨识度的德育教育格局的一次有益尝试。

经主办方、媒体方和专家评委联合评审,最终15件作品从45件参赛作品中脱颖而出。《你好,二枝青年》、《唱响青春之歌》2件作品获一等奖;《百年正青春》、《新时代中国青年要树立远大理想》等5件作品获二等奖;《不负使命,强国有我——从宁波帮卢绪章青年生活中读懂的》、《笔写初心,无畏前行》等8件作品获三等奖。张宇晨、方佳宜等30名学生获市教育局直属学校优秀宣讲员称号。

跨地区教共体促“教育共富”

舟山6名青年教师来海曙跟岗锻炼

“我到翰香小学后,融入了这里的教师团队,之前也听过翰香老师的线上示范课,现在跟岗锻炼,让我明白了那些示范课是如何炼成的,进行了哪些准备和磨课。”舟山市定海区山潭中心小学年轻教师陈茜茜5月9日来到宁波市翰香小学,跟岗锻炼三四天后,已有了不小收获。

□现代金报 | 甬上教育
记者 俞素梅 通讯员 李晨



陈茜茜(左)在翰香小学跟岗锻炼。记者 俞素梅 摄

A 两地共有79名教师师徒结对

作为浙江省民生实事任务之一,今年3月,海曙6所中小学校——集士港镇中心小学、石碶街道冯家小学、孙文英小学、田莘耕中学、海曙外国语学校、翰香小学,分别与舟山定海的6所学校——大丰中心小学、柳行中心小学、沥港中心小学、金塘中学、定海区第五中学、山潭中心小学一一结对,组建跨地区教育共同体。以此加大优质教育资源的辐

射力度,努力办好老百姓家门口的每一所学校,增强人民群众的教育获得感,共享共富成果。

两个月来,教共体活动在线上开展得红红火火:两地共有79名教师师徒结对,在线上进行传授指导;支援学校向受援学校线上展示10节示范课,两地教师们通过网络同上一堂课。此外还有线上教研活动,教共体青年教师共读一本书活动等。

共享线上拓展课程是跨地区教共体结对帮扶中的内容之一。海曙区6所学校分别以《纸向蓝天》《南塘印象》《护“绿”生态“智”创美好》《走进非遗,徜徉灰雕世界》《创意美术》《有故事的汉字》,与结对学校共享课后拓展课。这些课每门10课时左右,每节课10-15分钟,为定海6所学校丰富课后服务和开展素质教育提供多样选择。

B 跟岗锻炼让老师们收获满满

在疫情常态化的情况下,两地学校还克服种种困难让年轻教师跟岗锻炼。

本月初,定海6所学校各派遣一名教师来到海曙,他们到海曙后先隔离三天,5月9日前后分别到海曙的6所支援学校报到。熟悉校园、布置跟岗任务、观摩行政会议、观摩课堂教学、论文学习指导、行政值周志愿服务、跟岗体验课展示……5月12日,记者跟随海曙区教育局的工作人员走访了海曙区的这6所

学校,发现跟岗教师的锻炼是全方位的。

“我们学校两个校区,对前来跟岗的青年教师骆嘉炯实行全开放,邀请小骆老师加入教师群,学校的工作分配、社团管理、特色创建等,小骆老师都可以观摩到。在学科教学方面,由我校的科学教研组长带他,学校还给小骆老师建了一个导师小组,任何问题都能得到详细的解答。”集士港镇中心小学校长郁俏琦介绍说,跨地区教共体的组建让

优质教育资源得到共享,不仅对受援学校的教师来说是学习的机会,对支援学校来说也是一次挑战,促进了学校各项工作的全面整合。

跟岗锻炼的青年教师则表示,短短几天学习,已感受到了两地学校的异同,收获明显。

据悉,接下来,这一跨地区教共体还将开展名师工作室活动、两地学生研学活动等,在合适的情况下,海曙支援学校的教师还将去定海受援学校开展支教活动。

拍卖公告

受委托,本公司定于2022年5月27日下午2时在平安宾馆三楼聚贤厅(鄞州区姚隘路350号)举行拍卖会,公告如下:

一、拍卖标的:

序号	标的名称	房产类型	建筑面积(m ²)	土地面积(m ²)	起拍价(万元)	保证金(万元)
1	江南一品花园17号101<-1-69><-1-72>	住宅	292.51	106.65	720	40
2	招宝山街道远望道头95号608室	住宅	91.52	15.25	120	15

二、展示时间:2022年5月26日止,竞买人于拍卖公司联系看样。

三、拍卖方式:有保留价的增价拍卖。

四、拍卖方法:竞买人于2022年5月26日下午4时30分前将拍卖保证金缴入宁波市宝盈拍卖有限公司,宁波银行海曙支行,账号:2001102200005327,并于2022年5月26日下午5时前携有效身份证件到本公司办理竞买登记手续。

特别提示:买受人需符合宁波市房屋买卖限购政策。

五、联系电话:0574-87710921。联系地址:宁波市鄞州区东郊路8弄10号701室。

标的详情见本次拍卖会资料,或登陆本公司网址www.nbbypm.com。

宁波市宝盈拍卖有限公司